



用忠诚践行铮铮誓言 用大爱守护百姓安全

咸宁4名个人、1个集体获应急管理部表彰

记者陈志茹 通讯员朱燕林

2020年12月18日，应急管理部印发表彰决定，授予雷永利等200名同志“国家综合性消防救援队伍抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号，北京市丰台区消防救援支队等60个单位“国家综合性消防救援队伍抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号。其中，咸宁4名个人、1个集体榜上有名。

获得“国家综合性消防救援队伍抗击新冠肺炎疫情先进个人”称号的4名英雄，是来自咸宁市消防救援支队的杨念东、杨睿、李昊学和王杰；荣获“国家综合性消防救援队伍抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号的是咸宁市咸安区消防救援大队。

荣誉的背后，是这支“铁军”用忠诚、坚守、担当践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言，用大爱撑起生命托付，在抗击疫情过程中为全市的消防员们立起了榜样、作出了表率，守护了百姓的安全。

先进集体：全员进入战时状态

“同志们，由于疫情爆发，今年春节我们全员必须停止探亲休假，全力做好疫情防控各项工作，坚决打赢这场没有硝烟的战争。这是我们的使命，也是我们的担当！”2020年1月25日，咸安区消防救援大队集训完毕后，立即投入到新冠疫情的防控中。

面对严峻的疫情防控形势，咸宁市消防救援支队成立了“119”党员突击队。3月5日，了解到咸安区官埠桥镇福利院因地处较为偏远，生活物资难以配送到位的情况后，该大队主动对接市民政局，为福利院老人送去了生活物资。

100斤猪肉、32箱牛奶、消毒液、酒精等物资在“119”党员突击队的护送下，送到了官埠桥镇福利院交到了福利院负责人手上，解决了福利院的燃眉之急。

“消防员大老远把物资给我们送过

杨念东：夫妻俩携手抗疫

42岁的杨念东既是一名党员，又是一名专业技术消防员。疫情防控期间，他主动申请到云南援咸医务人员住居的酒店和涉疫小区值守。

凯悦酒店居住着100多名医护人员，为让医护人员有一个安全的休息环境。杨念东每天坚持巡逻10余次，尤其是夜间的值守，冬天是用电高峰期，他最担心就是用电超负荷引起火灾，此时他清醒又谨慎。手持电筒，一层楼一层楼徒步巡逻，一天下来他手机运动步数记录达3万步以上。

元信花园曾有确诊病例，杨念东得知后，又申请前往守卡值勤。只要轮到他值班，他都了解小区住户动态和身体状况，精准锁定有效信息，全面夯实元信花园新

杨睿：筑牢防疫“安全墙”

每天凌晨钟声刚过，伴随微弱的灯光下，消防员杨睿开始忙碌起来。疫情防控期间，杨睿主动加入“119”突击队，负责咸安城区的消杀工作。

消杀工作就是对任务区的楼道、电梯前室、垃圾桶、下水道口等部位进行细致消毒。

2月初，我市疫情防控进入非常时期，社区的消杀频率也相应增加。杨睿此时的任务是重中之重，他尤其重视确诊和疑似病人的小区的消毒。为不影响白天工作正常运转，他都是深夜零时后才开始工作。出发前，佩戴护目镜、口罩、手套、防护装备，背着60斤的消杀装备，步行2万多步，遇到没有电梯的老旧居民楼，还要负重登楼近百层开展洗消作业，历经10个小时才能完成重点小区主干道消杀任务。

10小时后，天色渐渐微亮，在密不透

来，真的是太感谢了！”福利院负责人隔着大门感激地说，他们已几天没有肉和奶的营养供给了，爱心物资来得太及时了。

疫情期间，该大队全体消防员除了参与疫情防控各类勤务处置，服务复工复产企业，24小时执勤值守、服务辖区抗疫企业、助守医院和医生定点医院外，还自发开展募捐活动，所募款项全部捐赠给区慈善会，为抗击疫情贡献出自己的一份力量。

同时，该大队长率领大队突击队员转运咸物资，深入涉疫医院、场所上门服务消防安全，冲在抗疫阵地的最前沿。抗疫期间，领受勤务值守、防疫洗消、转运物资等各类任务93余次，洗消面积5万平方米、转运物资700余吨；派出3支小队在定点治疗医院咸宁市第一人民医院、云南医疗队医护人员住宿场所维也纳酒店、隔离观察点太乙温泉酒店24小时执勤。

新冠肺炎疫情的防控工作基础。同时协助做好小区垃圾清理转运、点位消毒等工作，对进入小区的返乡人员信息登记，严密监控发热人员及疫区返乡人员，确保小区居民舒心安心。

杨念东的妻子也是一名党员，疫情防控期她也加入党员志愿服务队伍，深入社区参加排查、值守等工作，这一守就是50多天。夫妻俩虽同在一座城，却极少见面，他们用自己的付出，守护咸宁这座城。

疫情期间，杨念东一直在路上，他还主动参与疫情期间的宣传工作，指导宣传工作人员依托微信、QQ群、公众号、抖音、短信平台等载体向重点目标人群推动疫情期间的消防安全提示。

气的防护服里，杨睿脱下防护服，感到短暂凉爽和轻松，此时他已汗如雨下。

自报名党员突击队后，杨睿凡事都争着做、抢着干，一直奋战在当地的抗“疫”前沿阵地。执行任务以来，他累计洗消60多个小区、20多家单位的消杀、消杀面积达5万平方米，发放消防宣传资料300余份，排查火灾隐患10余处。他还先后参与抗疫物资转运20余次，累计转运物资200吨。

教导员汪溯波介绍，自防疫工作开展以来，该大队全体消防员主动请缨出战参与疫情防控一线工作。成立“防疫消杀党员先锋队”在承担日常灭火救援行动、执勤工作的同时，受理涉及防疫物资生产企业、重大活动场所的洗消、杀毒作业和搬运工作。同时，在做好消杀的同时结合火灾防控、打通“生命通道”等防火工作一并推进。



李昊学：当好城市的“守门人”

消毒杀菌是疫情防控的“防火墙”。新冠肺炎疫情防控阻击战打响后，通城县消防救援大队根据县防疫指挥部统一部署，承担起通城县杭瑞高速城北收费站来往车辆消毒任务。此时已从事消防员14年的李昊学主动加入消杀队伍。

高速消杀期间，吃住都在简易帐篷里，每天清晨李昊学匆匆吃完早餐，便开始做准备投入一天的“战斗”。忙起来的时候，李昊和“战友”们要到下午1、2点才能吃上午饭，稍作休息后又继续投入“战斗”。任务量多时，李昊学和战友们就会进入“连轴转”模式，“最累的时候，只要稍微停下来，人就会本能地秒睡。”他说。

李昊学消杀的工作范围很广，

无论是每辆车的车内还是车外、收费出入口，都是他们消杀的范围。消杀任务也非常繁重，每一次配比消毒液都要比例精确，浓度过高会对人体造成伤害，过低达不到灭菌效果。每一次出发前，都需要3人交叉检查防护服是否穿戴稳妥。每一次消杀结束后，都要对设备进行反复冲洗消毒。

“小伙子，辛苦你了！”“你们默默付出帮我们做消杀，不容易。”热心市民的话语成了对李昊学和战友莫大的鼓励。就这样，李昊学每天背着60斤重的装备，在高速值守消杀，每日更换消毒液10余次，一干就是整整4天。坚守岗位发挥“铁军”的意志，确保消杀区域无死角、无遗漏。

王杰：小区居民的“定心丸”

“你家最近有出京记录吗？家人身体还好吗？有发烧、咳嗽的情况吗？”自疫情防控工作以来，赤壁市东风路消防救援站王杰主动请缨写下“请战书”外出驻点执勤，他从一名消防员化身为一名网格员，成了300余名小区居民的“定心丸”。

王杰所负责的小区是一个老旧小区，人多且大多数都是老年人，沟通十分困难。按照网格划分，王杰采取电话沟通、短信提示、微信等方式，严格排查居民身体状况，全面推进疫情防控工作。

守好小区大门，就是守好社区抗疫的第一道防线。上岗守卡的第一天，王杰联合同伴对来往的车辆和人员进行登记和体温检测，严格管理小区人员及车辆出入，禁止非小区人员和车辆进入小区，确保小区“封闭式”管理落到实处。

为全力阻断疫情传播途径，王

杰积极与社区、物业协调配合，设立了疫情防控指示牌，张贴了宣传标语，广泛宣传普及防疫知识。协助做好小区垃圾清理转运、点位消毒等工作。对进入小区的返乡人员信息登记，严密监控发热人员及疫区返乡人员，确保小区居民舒心安心。

每天在检查完体温测量点的防控工作后，作为网格员的他又去往各住户家逐户询问登记情况、测量体温等工作，排查外来人员，及时把防疫知识、消防安全知识宣传到各家各户，小区各处都有他忙碌的身影。

面对少数居民的不理解、不配合、甚至责难，王杰总是耐心解释，细心化解，他说：“大家都不容易，发两句牢骚很正常，大家要相互理解。”值守期间，王杰积极为居民排忧解难，用一声声文明用语，温暖着隔离人员，为这场不同寻常的阻击战带来了一缕温馨。